



Круглый стол 
с участием делегации ВСМУ во главе с Генеральным секретарем доктором, шейхом Али Мухиддином аль-Карадаги и алимов Дагестана
(8 марта 2014 года, гостиница «Приморская», г. Махачкала)


Во имя Аллаха, Милостивого и Милосердного!
Слава Аллаху, Господу миров, и его посланнику, благословения ему и его семье.
Я приветствую Вас исламским приветствием «Ассаламу алайкум ва рахматуллагьи ва баракатугь». Сегодня на встрече мы не будем читать лекции, а совместно обсудим вопросы, заданным нам, и  ответы на них Всемирного Союза мусульманских ученых (ВСМУ). Если у вас будут сомнения, я (Али Мухиддин аль-Карадаги) разъясню их.
Давайте каждый из нас про себя прочитает самое меньшее 10 раз благословение нашему пророку для благодати нашего мероприятия. Ведь, как говорил пророк, «того, кто один раз прочитает на меня благословение, Аллах благословит за это десять раз, он возвысится за это на десять степеней, и запишутся ему десять благих поступков, и очистится он от десяти плохих деяний», а если мы прочитаем 10 раз, то получим описанное в хадисе в стократном размере.
В последнее время я обеспокоен тем, что некоторые наши сыновья и дочери  проявляют жестокосердность, жесткость, агрессивность, принуждение в исламе, несмотря на то, что он ниспослан нам как милость и милосердие. Действительно, ислам – это великая религия и религия милости, недаром Аллах  сказал: «Мы послали тебя, о Пророк, только как милость для обитателей миров», то есть как для мусульман, так и для немусульман. 
«И будет сказано тем, которые остерегались (наказания Аллаха): «Что ниспослал вам Господь ваш (через пророка Мухаммада)?» Они скажут: «Благо!» Для тех, кто делал искреннее добродеяние в этом мире [призывал к Истинной вере и праведным деяниям], (уже в этом мире будет даровано) добро [помощь от Аллаха и обильный удел]. И конечно же Обитель Вечности [Рай] – лучше (чем всё, что в этом мире), и конечно, как прекрасна Обитель остерегавшихся!»
Есть очень прекрасные слова Ибн аль-Кайыма: Ислам – это справедливость, ислам – это благословление, ислам – это здоровье, ислам – это самое лучшее.
Как я буду вредить (ущемлять) другого, считая себя мусульманином? 
Какая бы ни была фетва, когда она приводит от справедливости к насилию (притеснению) или же отводит от милости  к жестокосердию, или же от маслиата (примирения) к дурному поступку, к резне и т.д., к исламу она не имеет никакого отношения и выносится ради  показухи. 
Имам Шафии и другие имамы говорили об этом. 

 - Уважаемые мусульмане, любящие Аллаха! Всевышний не нуждается в наших молитвах. Он обязал нас совершать намазы для нашего улучшения, ибо искренняя молитва, как говорит Аллах в Коране, удерживает того, кто совершает её, от великих грехов и оберегает от всех прегрешений, которые законы Аллаха (шариат) запрещают. 
Аллах не нуждается в наших богатствах, ибо, как Он говорит в Коране, «Аллах богаче всех людей. Воистину, Аллах не нуждается в мирах!»
«Бери (о Пророк!) из имущества раскаявшихся милостыню, чтобы очистить их от грехов, освободить их сердца от скупости и повысить их степени у Аллаха. Молись (о Пророк!) за них, за благо и праведное руководство для них. Поистине, твоя молитва успокаивает их души и сердца». 
Аллах не нуждается в наших постах. Аллах обязал нас  держать пост, чтоб  спасти нас – «...может быть, вы будете богобоязненны! Пост воспитывает и укрепляет ваши души».
Аллах не нуждается в нашем хадже. Аллах обязал нас, кто в состоянии, совершать хадж к этому Дому (Каабе), чтобы мы отозвались на этот призыв (совершить хадж) и свидетельствовали о его пользе: «Мы подчинили жертвенных животных вам для вашей же пользы так, как и всякую вещь подчинили вам по Нашему желанию». Это известно, все это имеет определённые цели.
Аллах ничего не сделал без мудрости. Как Адама учил Аллах? Всевышний Аллах, хвала Ему, разъяснил, как Он сотворил человека, поставил наместником на земле и одарил знаниями о вещах: «Вспомни (о Мухаммад!) ещё другую милость Аллаха, оказанную человеку, когда Господь объявил ангелам о Своём решении поставить на земле наместника – Адама и его потомство – и даровать им знания. Ангелы спросили: "Разве Ты поставишь на ней того, кто будет творить там непотребства, проливать кровь, сеять вражду из-за своих нечистых страстей? А мы возносим Тебе хвалу, славим Тебя, отвергаем от Тебя всё, что не подобает Тебе, и превозносим Твои благодеяния". Он сказал: "Поистине, Я – Всеведущий и знаю то, чего вы не знаете».
Все ангелы знают об этом, и так написано на Хранимой Скрижали, а также об убийстве и пленениях и т.д. Во всем этом есть мудрость Аллаха, польза человеку. Аллах хочет, чтобы мы помирились, улучшились сами (в поведении). Давайте будем улучшать свои души и улучшим других. Это крайне необходимо, и этим мы улучшим окружающих тоже. Действительно, Аллах поручил украсить нам свою жизнь и землю, на которой живем: «Он сотворил вас из земли и поселил вас на ней, чтобы вы заселяли её и пользовались её благами». 
Имам Джафар сказал, что этот аят является подтверждением для строительства на земле необходимого. Считаю сказанное достаточным.

Теперь перейдем  к вопросам. 
1) Ислам и терроризм (отношение ислама к взрывам, убийствам мирных граждан, имамов и муалимов, женщин и детей).

Ответ на этот вопрос в отдельном приложении находится перед вами. Мой комментарий к нему Мухаммедмаджед (сын аль-Карадаги) раздаст Вам, и в нём решения, вынесенные  Государственной академией фикха,  членами которой являются 150 ученых-академиков и членов-корреспондентов, известных в исламском мире, таких, как аль-Халед, Юсуф Кардави и другие. Однажды пророк, увидев на поле боя убитую женщину, сказал «О Аллах, я чист от тех (не имею отношения к тем), кто это сделал». Действительно, Аллах и пророк непричастны к этому. Как я вчера сказал, в каждого человека вдул душу Аллах. Как же я, человек, смогу убить (отобрать) его душу? Когда убивают человека, земля и небо дрожат, особенно когда убивают мусульманина. Пророк сидел рядом с Каабой – в священном месте – и сказал: «Убийство мусульманина перед Аллахом  (в глазах Аллаха) больше, чем разрушение этой Каабы. Не выходит мусульманин из  ислама и может Аллах принимать его деяния (иман, ислам и т. д.) до тех пор, пока тот не желает проливать кровь мусульманина.
Аллах не сделал разницу между людьми: мусульманин – немусульманин.  Коран – это  основа, и в нем сказано: «Кто убил душу не как возмездие за душу и не за порчу и нечисть на земле, тот как бы убил всех людей и навлечёт гнев Аллаха, и будет наказан Им».
По этому вопросу много вынесено шариатских решений, в том числе  единогласное решение больших алимов Саудовской Аравии. Если эти братья последуют им, то какая разница между саудовскими мусульманами и дагестанскими, между взрывами в Саудии и у вас: то что там халал, может ли быть здесь  харамом,  или же наоборот? 

2. Ислам и государство (отношение мусульман к светской форме правления, органам государственной власти, чиновникам и сотрудникам правоохранительных органов). 
Дарул-исламом (территория ислама) считается определенная территория до тех пор, пока на ней защищены права верующих, и они исполняют исламские традиции и им разрешают свободно исповедовать религию.
Если в государстве соблюдаются права мусульман на исполнение обрядов, молитв и т.п., то нужно стараться сохранить свою веру, призывать к благу и порицать осуждаемое и побуждать к одобряемому, вести проповедь. Всевышний сказал: «Призывай на путь Господа мудростью и добрым увещеванием и веди спор с ними наилучшим образом. Воистину, твой Господь лучше знает тех, кто сошел с Его пути, и лучше знает тех, кто следует прямым путем».[footnoteRef:1] (16:125).  [1:  (16:125)] 

Также мусульманин должен сдерживать обещания и соблюдать соглашения: «О те, которые уверовали! Будьте верны обязательствам»[footnoteRef:2].  [2:  (5:1)] 

Поистине, человек по своей натуре нетерпелив. Его охватывают сильная печаль и досада, когда его постигает неприятность или нужда, а когда ему даётся добро или достается состояние, он становится очень скупым, за исключением молящихся, которые последовательно и регулярно совершают обрядовые молитвы, не пренебрегая ни одной из предписанных молитв, - их Аллах охраняет и направляет к добру.
Сейчас в вашей стране между вами и государством имеется договоренность (соглашение), как и между вашей республикой и федеральной властью страны. И до тех пор, пока вы не будете противоречить тексту этого соглашения, ваши права будут защищены. 
Также: «И будьте верны своим обещаниям, ибо за обещания вас призовут к ответу»[footnoteRef:3]. Кроме того, Аллах так описал избранных: «которые оберегают вверенное им на хранение и соблюдают договоры».[footnoteRef:4] [3:  (17:34)]  [4:  (23:8)] 

Это известная история, достаточно длинная, и в книгах о ней  много написано, а я Вам расскажу коротко. Перед газаватом большого Бадра мекканцы взяли плен двоих асхабов-мухажиров и обещали их освободить, если те дадут слово не воевать против них вместе пророком Мухаммадом, да благословит его Аллах и приветствует. Асхабы обещали им это, и были отпущены. Возвратившись к пророку, они рассказали о случившемся. Пророк сказал: «Идите и не нарушайте договор». Вы посмотрите, эти кафиры, готовившиеся воевать против пророка, потребовали от пленных асхабов Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, силой дать им слово не воевать с ними, и как поступил пророк, да благословит его Аллах и приветствует.
Во многих хадисах пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорил о том, что не сдерживать обещания равнозначно проявлению лицемерия. Соблюдение законов государства обязательно, если есть четкое понимание, что они не противоречат шариату.
Сегодня мы не навязываем вам своих решений, а лишь предлагаем. Мне и моим коллегам много приходится ездить в Европу. Наш сегодняшний разговор в таком виде там, на Западе неприемлем, и они договора не соблюдают. Мусульманские общины там, на Западе, всегда говорят: если Аллах захочет, все будет. Так и живут. 
Есть среди них радикалы,  которые говорят, что богатство кафиров Англии для них – трофей, и их женщины – пленницы. Аллах Велик, вы что, своими саблями открыли Англию или расширяли границы ее джихадом? Или вы считаете себя Мухаммадул Фатихом (султан Мехмед II, завоевавший Константинополь)? Вас просто приняли там. 
Ислам – религия милосердия, культуры и обладателей прекрасных качеств, как Аллах описывал пророка, да благословит его Аллах и приветствует, в Коране: «И, поистине, ты обладаешь прекрасными качествами, и ты совершаешь благочестивые деяния, которые Аллах, сотворив тебя, сделал твоими врождёнными качествами». Пророк очень много внимания  уделял договорам и  их исполнению. И сказал: кто нарушает – тот мунафик-лицемер. Пророк об этом говорит жестко во многих хадисах.

Комментарий аль-Хаммади:
 Этот вопрос связан со светским государством, а как работать с ним, особенно в области безопасности? Я скажу, что вы – коренные жители и из числа граждан, и вам здесь дают возможность получать должности. После этого вы получаете определенные права и несете обязательства. Особенно в области своей и государственной безопасности. Светское  государство обеспечивает безопасность и покровительство всем (верующим и неверующим). Вы сможете шедростью, великодушием, святостью, работой и своим благородным поведением (характером) достичь того, к чему шли. В этом разница между вами и эмигрантами.
 Вы граждане России, Дагестана и обладаете всеми правами. Например, я – эмигрант  в вашей стране, у меня нет таких прав, как у вас. Чтобы получить их, я должен пройти определенные процедуры, и должно пройти определенное время, чтобы я получил гражданство, с которым я получу все права, и они будут защищены государством.
Вы, мусульмане - коренные жители этого государства, как и христиане и евреи России. Вы не беженцы, не эмигранты. У коренного населения есть свои права и обязанности перед светским государством.

Аль-Карадаги: Есть у вас вопросы по этой фетве?

Вопрос из зала: 
«Почему мы должны связываться с государством, когда оно не выполняет своих обязанностей и временами не разрешает молиться в мечетях, не разрешает распространять исламские книги, как сейчас в России. Например, государство многие исламские книги относит к экстремистским, как книгу шейха Мухаммада Абдулваххаба "Единобожие" и "Крепость мусульманина". Более ста исламских книг признаны экстремистскими; также государство закрывает мечети,  временами запрещает призывать к исламу. Запрещает во многих местах одевать  шариатский хижаб. Что нам делать, когда государство полностью не выполняет свои обязательства, когда нарушает договор  между нами и им, когда не желает выполнять свои обязанности?
Али Мухиддин: 
Уважаемый брат, решения по вопросу, который вы поднимаете, не выносит один человек, как уважаемый шейх Мухаммад или кто-то другой. Для этого необходимо решение уммата, совместное обсуждение со стороны уммы в пользу уммы. Моё мнения такое:  Аллах лучше знает.
Вы, молодёжь, собравшись вместе с алимами, имеете возможность убедить чиновников этого государства, сказать им, например, что эта книга не является  экстремистской или противоречащей исламу и не призывает к убийству. 
Смотрите, уважаемые сыновья, каждый считает себя, что он наравне с Джамаатул Муслимин (мусульманская община), а это ошибка. Джамаатул Муслимин возмлжен только в Дарул Халифате (Исламский джамаат), если есть избранный по законам шариата исламский халиф. Однако я не различаю «братьев-мусульмане», ат-Таблигов, салафитов, не говорю, что эти правы, в другие нет – это все группы мусульман.
 Я призываю Вас к прямому пути истины Аллаха и искать для каждого подходящие способы увещевания. Призывайте к этому тех, которые размышляют, мудрыми и добрыми словами, соответствующими их уровню, а в общении с простым народом используйте советы, назидания, притчи и примеры, указывающие на истину и на самый подходящий им путь к этой истине. Но вы не можете навязывать свое мнения другим. 
Ты говоришь, например, что эту книгу не отрицают некоторые уважаемые алимы, а среди  некоторых есть разногласия в отношении имамов Шарани и Газали. Дорогой сын,  необходимо подробнее раскрыть суть данного вопроса.
Надо друг друга уважать, встречаться с молодёжью, сидеть с ним, вести прения. Не надо навязывать свои убеждения и говорить, что если эту книгу не признаете, то расторгаем договор и т.д. По моему мнению, по мнению мусульман и по шариату, из-за признания одного-двух книг экстремистскими нельзя расторгать договор с государством и перечеркивать свои  обязательства по нему  Расторжение обязательств бывает, если объявляется война или что подобное данному региону.
Уважаемый брат, у нас пока защищены права мусульман. Слава Аллаху, в общем права мусульман защищены, не считая некоторых личностей. Даже в Саудии, ОАЭ, Катаре, Египте, Ирак – разве все у них хорошо? И там имеются запрещенные книги, разные убеждения; даже в США, которая себя считает демократическим государством, запрещены многие вещи, а также в Англии. Здесь можно вести дискуссию. Вами приведенные доводы и причины не дают  вам права объявить  войну государству. Для объявления войны необходимо много поводов и причин, Аллах знает причину то, что случилось в Чечне, Афганистане.
Дорогой сын, поэтому прошу: встречайся, посиди, посоветуйся с муфтием объясни ему, что эти книги, эти дела, эти мысли для ислама не плохие; убеждай: он тоже человек, может, поймёт, у нас же не один мазхаб, но  основа религии одна. Как можно принуждать, когда в основе религии нет принуждения? Как можно принуждать быть братьями мусульман и не быть салафитом? Смотрите, как Аллахом сказано в Коране: Тех, которые приложили все усилия за Наше дело и терпели трудности за победу Нашей веры и религии, Мы поведём прямым путём к истине и благу. Аллах помогает добродеющим, поддерживает их и ведёт к победе. И Аллах лучше знает!
Дорог к Раю много, не один ашаритский или салафитский. У Рая  восемь ворот, но кто попадет в Джаннатул Улья, один Аллах знает. Поэтому нам необходимо разъяснить нашим детям это.
Аллах знает, как я Вас люблю, уважаю искренне, поддерживаю и верю, что и вы искренны. Прошу вас слушать мои призывы и наставления. Берегите безопасность, спокойствие; действительно спокойствие – это основа, клянусь Аллахом. Призыв процветает и в тени спокойствия. А на войне и в трудностях никогда,  они приносят огорчение и большие проблемы. 
Пусть даже одна книга запрещена, призыв же не запрещен, тебе же дана свобода призыва. Самое главное – призывай к прямому пути Истины Аллаха и ищи для каждого подходящие способы увещевания. Призывай к этому тех, которые размышляют, мудрыми и добрыми словами.
Самое главное – чтоб друг друга кафирами не считали. Самое главное, чтоб друг друга мунафиком (лицемером) не считали. Самое главное, чтоб призывали к тому, к чему призывает ислам.
Как вчера я вам говорил, я призываю вас к прямому пути Истины Аллаха и искать для каждого подходящие способы увещевания. Призывай к этому тех, которые размышляют, мудрыми и добрыми словами, соответствующими их уровню. Это, хочу вам сказать, Аллах знает, который над семью небесами, он  с нами всегда. Клянусь Аллахом, нет между нами и российским и дагестанским государством, а также между нами, салафитами или же ашъаритами, никаких заключенных договоров, чтоб мы приезжали к вам. Мы приезжаем, чтобы выполнить нашу обязанность – высказывать (предлагать) мнения всех алимов ВСМУ, которые видим полезными для  этого государства, учитывая произошедшие теракты у вас и других местах, чтоб они не повторялись в дальнейшем и чтоб Аллах направил нас на верный путь.

Комментарий аль-Хаммади
Уважаемый Али, Халид присутствующие имамы. Слава Аллаху, исламская юриспруденция и ее основа в любом случае направлены, особенно в неисламском государстве, на внесение ясности в вопросы ислама, особенно в условиях проживания в неисламском государстве. Действительно  пророк (с.а.в.) находился в Мекке 13 лет, у него хватало и мужества и сил, но он не поднялся против курайшитов, не отплатил им жесткостью за жестокость. Жестокость курайшитов была направлена против асхабов пророка (с.а.в.) и причинила им много  вреда. Даже в это время они, обладая достаточными силами, не предпринимали против них ничего, однако ответили призывом к прямому пути Истины Аллаха мудростью и добрыми словами. Если в это время они причинили бы курайшитам  вред (жесткость), то ширк стал бы больше. Да, вы не живете не в исламском государстве, поэтому некоторые вещи могут противоречить исламу. Не будем обращать на это внимания, в таких случаях надо жертвовать отдельными незначительными правами ради достижения мира и благоприятного отношения к мусульманской умме. Иначе, акцентирование внимание на соблюдение отдельных прав может привести к ухудшению общего положения уммы.

Другой пример. Когда здесь говорили, что временами  не разрешают молиться в мечетях, не разрешают распространять исламские книги, как запрещенную книгу шейха Мухаммада ибнуАбдулваххаба "Единобожие", я вспоминаю, что во многих исламских и арабских странах осуждают безвинных, убивают, забирают детей за  преступления и порабощают людей, лишая свободы; убивают и сажают целыми семьями. Это имеет место в Ираке, Сирии, Тунисе и других государствах. А вам в светском государстве разрешена свобода вероисповедания; здесь мусульманам, христианам, иудеям, поклонникам идолов – каждому предоставлена  свобода слова. Вы можете учиться, проповедовать и  т. д. – заниматься тем, что отсутствует в исламском и демократическом  государстве. Однако некоторые проблемы, как запрет вышеназванной книги, можно использовать для налаживания связей с ответственными лицами, их можно использовать не для дружбы, а для пользы ислама с их стороны. Там (в органах власти) хорошие ребята, они, может, не знают или не понимают. Когда с ними общаешься, самого малое, чего можно добиться - это облегчить положение мусульман. 
Основа, которой мы (члены ВСМУ) следуем в совей работе – это Комитет по исламскому применению, который находится в Кувейте. Многие страны следуют ему. В нём работают разные ученые, поддерживающие и сильно противодействующие, говорящие: мы боимся, если применим  исламский шариат, возможны  террор и усиление напряжения и т. д.; то есть в Комитете этом работают самые разные люди, с разными мнениями и позициями, и мы учитываем мнение всех. В этот Комитет  поступает много разных вопросов от парламентов, депутатов, министров и других.  Все мы обсуждаем  и выносим по ним решения. 
Так что вы можете спокойно работать и жить в этой стране, и у вас есть возможность исповедовать свою религию.

3. Разрешается ли мусульманину работать и служить в органах государственной власти, правоохранительных и военных структурах светского государства? Если да, токак он должен вести себя, чтобы не нарушить требований шариата?

В шариате нет запрета на работу в государственных органах,непринципиально, - в министерском или президентском аппарате. Есть много доводов в пользу этого, к примеру, то, что сделал Йусуф, мир ему, когда его попросил неверный царь Египта быть визирем (премьер-министром), чтобы он тем самым послужил египетскому народу.В это время население Египта не быломусульмананским, а были кафирами, не имеющими никакой религии. 90. «Это – те, которых Аллах вёл по прямому пути истины и добра. Следуй (о Мухаммад!) за ними - этими пророками, - следуй их прямым путём, воплощающим законы религии и благочестия, и не иди по другому пути! Скажи (опророк!) своему народу, как сказали те пророки своим народам: "Я не прошу у вас платы за передачу слов Аллаха! Этот Коран – толькоувещевание обитателям миров! Моя цель - лишь ваша польза, которую вы извлечёте из Корана"Но по сути, можно сказать, что он был скорее заместителем правителя. Также можно вспомнить историю правителя Эфиопии ан-Наджаши, который принял ислам и оставался главой государства,которое не смог сделатьшариатским, а после его смерти пророк молился за него. Это еще одно доказательство в пользу того, что работать в государственных органах не запрещено. Шариатские нормы указывают на то, что это приносит пользу мусульманам и исламскому меньшинству.
 В комментарии к этому сказал шейх Ибнуат-Таймия, что это является доказательством применения шариата по мере возможности как сказал Аллах: «Аллах не возлагает на душу (человека) ничего, кроме возможного для неё. Каждой душе - то, что она приобрела: награда за добро и наказание за зло. Вы, которые уверовали, обратитесь к Аллаху и просите: "Господи наш! Не взыщи с нас, если мы забыли или погрешили. Господи наш! Не возлагай на нас бремя, которое Ты возложил на тех, кто был раньше нас! Господи наш! Не возлагай на нас то, что нам невмочь. Избавь нас, прости нам и помилуй нас! Ты – наш Владыка, помоги же нам против народа неверного, чтобы возвысилось Твоё Слово и распространилась Твоя религия!"
Если вы не будете работать в полиции и других госорганах, то кто же будет работать? Будут работать немусульмане или же не имеющие никакой веры. Поэтому я скажу вам: вы обязаны работать по шариату. Если офицеры будут мусульманами, они лучше поймут вас, чем неверующие. Если вы будете работать, не будет этих проблем. Если вы спросите об этом в Мекке,  вам ответят так же. Я скажу вам, что это фарзул кифая для вас. Это ваше государство, в отличие от европейских стран. По этому поводу Ибнуат-Таймия в ответ жителям города Мардвин на Востоке  Турции, которая была оккупирована монголо-татарами, сказал: «работайте на должностях соответствующих», однако, к  сожалению, в издании Саудовской Аравии копии этого письма исказили: вместо "йуг1амал" – работайте, написали "йукъатал" – воюйте, то есть поменяли буквы. Я лично видел оригинал этого письма в библиотеке  аз-Загьири в Дамаске и снял копию с него. А также Ибну аль-Муфлимх, ученик Ибну ат-Таймия, цитирует это письмо в своей книге «Адабул Марг1иййат» и в ней он написал "йуг1амал" – работайте, а не "йукъатал" – воюйте. Разница между этими словами – как  между небом и землёй. Эта тема должна рассматриваться имамами и  распространяться.
 Уважаемые братья, продолжайте работать (в госорганах), а также я вам советую, чтобы вы, когда работаете в госорганах, были искренними. К этому нас обязует религия – к  искренности в соблюдении обязательств и договоров. 

Есть у вас еще вопросы?
Вопрос из зала:
Работать в полиции, министром или же судьей и т.д. – харам,  т.к. там риба –ростовщичество, взятки, коррупция, сажают невинных, обижают и унижают их, поощряют то, что запрещено шариатом. Без этого там невозможно работать. Что в таком случае  делать? 
Аль-Карадаги:
- Бойтесь Аллаха по мере возможности. Человек должен всячески стараться, чтоб его деяние не противоречило шариату.
Я уверен, брат, если человек боится Аллаха, то он не согрешит (не присвоит  чужие финансы),  даже если государство (чиновник) потребует от него этого.
Если ты полицейский и тебе дали приказ арестовать мусульманина-  подозреваемого, не лучше ли  его арестовать, чем кто-то пойдет и убьет его! Брат,  если вы полицейский и вам поручили арестовать, вы должны это сделать и всё!
Клянусь, если полицейский Аллаха боится и не хочет брать взятки, то он всегда находит выход.
Ан-Нажаши принял ислам и остался царем, будучи правителем страны, где жители были кафирами. Архангел Жибрил рассказал пророку о достоинствах Ан-Нажаши, и  пророк сделал ему дуа и прочитал намаз после его смерти. На основе этого стало суннатом читать  намаз за упокой и неприсутствующим. 
Клянусь, я говорю вам, если полицейский Аллаха боится, Аллах всегда помогает  ему выходить из положения, которое прротиыворечило бы исламу. Дорогая молодежь, моё мнение таково: если вы арестовываете – арестуйте красиво, если убиваете смертного врага, убейте красиво, если режете, режьте наилучшим образом. Это моё мнение. Но не оставляйте государственные работы.  
 Не удаляйтесь от общества. Не удаляйтесь от государственных работ. Если вы удаляетесь от общества, то оно тоже отдалится от Вас. И поступать так, чтобы получить внутреннее удовлетворение, неправильно: нам нельзя делить это общество на  две лагеря, говоря: этот – такой, а этот – такой . Мы все работаем и призываем к этому тех, которые размышляют, мудрыми и добрыми словами, соответствующими их уровню. Кто мог представить в Мекке, что одинокий пророк, да благословит его аллах и приветствует, когда он начал призывать к пути Аллаха, сможет достичь такой высоты, мощности и силы, когда все было против него? Аллах сказал, что и терпением справедливость достигается.
Вы, молодежь, не торопитесь, даже если и правы. Когда к пророку пришёл один подобный (торопливый на решения), он спросил юношу: Ты этим (нетерпеливостью) до куды дошел? Был случай, когда на голову одному пророку поставили  пилу. Он благодарил Аллаха и терпел, когда его пилили, а мы торопимся.  Даже если наш путь верный, у каждого  дела бывает последствия.
 Клянусь Аллахом, сейчас у вас гораздо лучше, чем  десять лет назад. Разве могли мы в советское время вот так собраться с шейхами и муфтием и сидеть, обсуждая вопросы ислама?
Давайте, брат, вспомним советское время, как было не очень хорошо. Многие из вас не застали то время. Многие тогда учились подвалах – у вас, в Чечне и других местах. Спросишь у ваших стариков, где они учились, все отвечают – в подвалах. Когда один араб с ними встречался, они с ним разговаривали  шепотом, чтоб не слышали другие, так как не разрешали тогда общаться с арабами. Сейчас какое время пришло, слава Аллаху! Где  СССР? Здесь сохранили ислам и религию благодаря ашъаритам и суфистам, в  то время здесь не было салафитов.
Если вам необходимо противоречить истинному, здесь нет нашей вины, простите, нет нашей вины. Некоторые люди их (суфиев) кафирами делают. А ведь они в самое трудное время берегли истинный иман. Пусть Аллах помилует его, шейх Саид Нурси сказал очень красивые, хорошие слова. Когда он находился в оппозиции, и  многих его сторонников  сажали в тюрьму и убивали в 1937 году, Аллах его  спас. И  один из его сторонников спросил шейха, почему суфизм выше? Он ответил: «Сейчас время суфизма, и я подтверждаю, что Аллах есть, и действительно ислам  живой».
Главное, что бы в сердцах людей и молодёжи необходимо укрепить веру и разногласия уйдут в прошлое. И это верный путь.

4. В настоящее время так называемые муджахиды широко практикуют вымогательство «военного налога» с предпринимателей напрямую или опосредованно с использованием различных технических и цифровых устройств (флешек, дисков и др.). Каково отношение шариата к данному явлению?
Такие деяния осуждаются шариатом, ибо Аллах запрещает лишать людей имущества или денег обманным путем: «О вы, которые уверовали, не пожирайте имущества друг друга несправедливо, не имея на это никакого права; но вы можете совершать между собою торговые сделки по взаимному согласию. Не губите себя неповиновением Аллаху и не вредите друг другу – ведь вы как одна душа! Поистине, Аллах вечно к вам милосерден!» 
Кроме того, за этим следует много бед, а джихад считается правильным, если соблюдены его условия. Подробнее об этом – в нашей книге "Мы и другие". Нельзя, чтоб отдельные группы объявили джихад  и навязывали  исламское государство – это  не правильно, особенно в нынешних условиях. Если вы слушаете саудовских алимов, то все алимы Саудовской Аравии  говорят, что  объявления джихада – это прерогатива властей. Особенно после случившихся  в Саудовской Аравии  терактов.
Нет сомнения, джихад действителен, когда на вас кто-то нападает и вы защищаетесь, а также когда ваши земли хотят оккупировать. Я считаю, что в настоящее время здесь нет основания для объявления джихада.  Я много слышал от других и в ходе личных встреч в Чечне о том, как похищали  мальчиков и девочек  и какие беды были там. Вы знаете, это не оправдали алимы всего мира, так как здесь нет основания объявлять джихад (войну). Здесь необходимо объявить большой джихад - призыв. Вы сами видели, что в Чечне джихад путём оружия не оправдал себя. Сколько крови бесполезно пролили. Вы должны знать, что джихад – это средство, нам необходимо работать в этом направлении. Джихад – это путь, средство установления верности и безопасности для мусульман. Джихад – это не только убийство, это и джихад слова, уведомления, извещения.
Аллаху Таала описал в Коране, что такое джихадул кабир – большой джихад – это джихадул иглам (уведомление, извещение), ведение пропаганды Кораном. В Коране сказано: «Продолжай (о пророк!) свой призыв к истине и передай Послание твоего Господа. Если же неверные будут противостоять твоему призыву и обижать верующих, то упорно борись с неверными!
Как Ибн Касир пишет, когда кафиры убивали Умму Ясир и Абу Аммара, у пророка были 150 человек, ему хватило бы и 10 асхабов отправить, чтобы их уничтожить, но пророк этого не сделал. Ведь такой «джихад» приводит к очень большим и многочисленным бедам. 
Как я Вам говорил, для объявления джихада требуется много условий: определенные требования, время, место и т.д. Поэтому объявлять его по любому поводу неправильно. Надо категорически отвергать такой «военный джихад», так как он приводит к большим бедам (опасностям).

5) Ислам к вопросу об уважении и почитании родителей (отношение к детям, которые ослушаются родителей и вступают в различные преступные группировки).

В ряде хадисов сообщается, что Пророк наш позволял участвовать в правильном джихаде тем сподвижникам, у которых были престарелые родители, только после получения их разрешения. 
«А если они [твои родители] будут усердствовать, чтобы ты придал Мне в сотоварищи то, о чём [о том, что они являются сотоварищами Аллаха] у тебя нет никакого знания (или если они будут повелевать ослушаться Аллаха), то ты не повинуйся им [обоим родителям]. Сопровождай их в этом мире вблагом [в чём нет греха] и (в делах Веры) следуй по пути тех, кто обратился (с покаянием) ко Мне. Потом ко Мне ваше возвращение, и Я сообщу вам о том, что вы совершали (в земной жизни)(и Я воздам вам за это)» (Сура  Лукман, 15 аят). Если родители  не разрешают или один из них, то не имеет права мусульманин идти на джихад. Твой джихад здесь, у родителей. Только в том случае можно ослушаться родителей, когда они требуют ширка, куфра, как сказано в Коране. 
Сколько детей, не достигших совершеннолетия, участвуютв разных группах в джихаде, хотя для того, чтоб это было дозволенным, надо обязательно иметь разрешение от родителей. Мы считаем такое ослушание харамом - запрещенным - и это ослушание не может привести к похвальному концу.
Халед аль-Мазкур: 
Вы хотели быть удовлетворены этим ответом на этот вопрос. Вы спрашивали о тех, кто уходит из дома, ослушавшись родителей. Как я понял, они уходят против воли родителей к группам, считающим себя муджахидами. Джихад оправдан, когда на тебя нападают или на твою семью, чтобы убить вас, забрать ваше имущество, завоевать вашу родину – в это время вы имеете право защищаться любыми средствами защиты и с помощью родственников, друзей соседей и чем вы сможете и т.д. 
Групп, считающих себя «мужахидами», мы много выдели в Афганистане и государствах Персидского залива. Молодые люди, отпустив бороды и одевшись в афганскую форму, собирают деньги для себя. Когда же мы у них спрашиваем об Афганистане, они ничего не могут сказать и ничего не знают о ситуации там…
Али Мухиддин.
Мы как истинные мусульмане, учёные, миссионеры должны знать: на сегодня джихад возможен, без сомнения, только в Палестине. В Афганистане он тоже имел место, когда на них напали. Когда же они победили, то  они начали между собой воевать и  убивать друг друга. Мы много раз встречались по этому поводу с   встречались с Карзаем, с Хикмаяром и Раббани.

6) Условия объявления такфира (неверия), ридда (выход из ислама) и ширка (многобожие) по шариату. Можно ли к указанным категориям отнести мусульман, сотрудничающих со светским государством, работающих в органах власти?

Вера исходит из сердца и выражается словами в соответствии со столпами ислама. Верующий не становится неверным, если он работает в гражданских, государственных организациях. Как я уже сказал выше, здесь уместно вспомнить истории Йусуфа и ан-Наджаши.

7) 	Отношение ислама к представителям других конфессий, условия совместного проживания мусульман, православных и иудеев. 

Этот вопрос мы подробно разобрали в книге "Мы и другие". Если кратко, то: Аллах, велик Он и славен, дал нам указание хорошо относиться к людям Писания (монотеистам), особенно к христианам во всем их многообразии, а если и вступать с ними в спор, то вести его наилучшим образом: «Если вступаете в спор с людьми Писания, то ведите его наилучшим образом. Это не относится к тем из них, которые поступают несправедливо. Скажите: «Мы уверовали в то, что ниспослано нам, и то, что ниспослано вам. Наш Бог и ваш Бог – один, и мы покоряемся только Ему»[footnoteRef:5]. Также сказано Всевышним: «Аллах не запрещает вам быть добрыми и справедливыми с теми, которые не сражались с вами из-за религии и не изгоняли вас из ваших жилищ. Воистину, Аллах любит беспристрастных»[footnoteRef:6].  [5:  (29:46)]  [6:  (60:8)] 


8. О единстве мусульман в вопросах определения единой даты проведения мусульманских праздников (Ид аль-Фитр, Ид аль-Адха).

Я считаю необходимым установление единой даты мусульманских праздников. Можно определять эти даты астрономически, основываясь на мнении некоторых древних ученых и многих наших современников. Мы пытались скомбинировать шариатскую точку зрения и астрономическую, чтобы прийти к единому мнению. В нашем исследовании "Определение времени начала лунных месяцев" мы подробно разобрали этот вопрос и провели сравнительное исследование мнений ученых в древности и сейчас. Даты праздников мусульман должны быть едины, нельзя допускать разнообразия в этом вопросе.

8) Каковы условия получения исламских знаний посредством современных интернет технологий?

Основное правило при использовании интернета - не заходить на запрещенные сайты и не использовать интернет в греховных целях.

9) Взаимоотношения мусульман и банковской системы: можно ли получать зарплату на банковскую карту, можно ли размещать в банке финансовые средства или участвовать а инвестировании различных проектов с целью получения прибыли?

1) Не допускается взаимодействие с традиционными банками (неисламскими) с целью получить ссуду или займы под процент.
2) Возможно обращение в обычные банки с целью получить следующие услуги, не подразумевающие начисление процентов:
а) открытие текущего беспроцентного счета
б) получение зарплаты на текущий счет или карту
в) получение карточки (Visa и др.) при наличии двух условий:
1) наличие достаточной суммы на счете, чтобы у его владельца оставалось достаточно денег, когда он будет снимать сумму или банк будет снимать ее. Если же у него не будет хватать денег, то будут начислены проценты, а это запрещено.
2) отсутствие исламских банков, занимающихся такой деятельностью. 
-также продавцам разрешается брать в обычных банках аккредитив, по которому не нужно выплачивать проценты, а также беспроцентное гарантийное письмо.

10. Каковы условия для мусульманки в решении вопросов трудоустройства?

Мусульманкам разрешается работать в тех сферах, которые соответствуют их характеру и уровню знаний при условии, что эта работа – не харам и не подразумевает уединения с мужчиной или подталкивания к соблазну. Доказательств этого положения много, среди них также и сказанное Аллахом в истории Мусы: «Когда он прибыл к колодцу в Мадьяне, то обнаружил возле него людей, которые поили скотину. Неподалеку от них он увидел двух женщин, которые отгоняли свое стадо. Он сказал: «Что с вами?». Они сказали: «Мы не поим скотину, пока пастухи не уведут свои стада. Наш отец очень стар»[footnoteRef:7].  [7:  (28:23)] 

Это указывает на то, разрешено ли женщине работать и необходимо ли это.

Женщинам можно работать по своей профессии если в её работе нет опасности того, что может она попасть  в запретное (грех),  как уединение с чужими мужчинами.

Как известно, женщины работали лечением раненных во время войны, обеспечением воды и т.д. Это не только во время пророка Мусы, а также во время нашего пророка. 
Имеется важная книга, аргументирующая сказанное выше. Одна из самых важных  книг о правах женщины и ее и положении в исламе принадлежит известному учёному Абдулхалиму Абу Аш-Шукка «Тахрирулмаръат фи г1асри рисалат» (Освобождения женщин в веке посланника). Прошу Вас приобрести эту книгу, которая состоит из 6-ти томов. Это книга написана только на основании достоверных хадисов Имама Бухари и Муслима.
В этой книге в 17 раз напоминается о никъабе – (вуаль для женских лиц) женщин, что можно открыть (т.е. не обязательно его закрывать) или может быть  открытым. Абдулхалим Абу Аш-Шукка был очень известным ученым в области исламской юриспруденции, его книги комментируют и одобряют многие известные исламские ученые.
Никаб не харам и открытие лица тоже не харам. То есть оба варианта приемлемы. Кто какой выберет.

  

12). Шариатское решение в отношении погребения лиц, смерть которых наступила в результате пресечения их террористических действий (выдача родственникам тел, погибших при совершении террористических действий)?

Человека уважают и живым, и мертвым. Погребение умерших – одно из проявлений уважения, так же как отправка тела родственникам. Государство обязано отправить тела этих людей к их родственникам, так же, как это обычно поступают с телами убитых на войне.

13) Допустимо ли участие  мусульман в праздновании неисламских праздников? 

Мы знаем, что религиозные праздники предназначены для последователей определённой религии. У каждой религии есть свои праздники. Мусульманам разрешено участвовать в празднованиях, не исполняя религиозные обряды. Можно разделить радость и веселье, это нам предписано Всевышним: «Аллах не запрещает вам быть добрыми и справедливыми с теми, которые не сражались с вами из-за религии и не изгоняли вас из ваших жилищ. Воистину, Аллах любит беспристрастных»[footnoteRef:8].  [8:  (60:8)] 

Учёные разрешили праздновать не как религиозный праздник, а для выражения взаимного уважения,  а также выражать  соболезнования иноверцам. 


14) Вопросы исполнения мусульманами (проживающими в неисламском государстве) обязанностей, предусмотренных законодательством неисламского государства (несение военной службы, уплата налогов и сборов и др.)

Мы в Европейском совете по фетвам и исследованиям выдвинули такой лозунг: «позитивная интеграция и соблюдение законов, не противоречащих установкам исламского шариата, служение Родине, с тем, чтобы такой патриотизм не противоречил религиозной преданности в рамках достижения блага».
Россия – светское демократическое государство. Если видишь несправедливость, обращайтесь в госорганы, которые должны защищать Ваши права, или, наконец, в парламент через депутатов, подключайте журналистов. То есть решайте ваши проблемы через переговоры, а не нападения. 
В Советском Союзе никто не смог и не имел права критиковать власть. Их убивали сажали и т.д. Сегодня у вас гораздо благоприятные условия.
15) Мусульмане Северного Кавказа признают и почитают великих имамов всех четырех мазхабов, черпают религиозные знания из их наследия и придерживаются шафиитского мазхаба и ашаритской акиды, которая испокон веков исповедовалась нашими предками. 
Являемся ли мы из числа группы Ахлю сунна валь джамаа?
Ответ:
Да, вы принадлежите к числу Ахлю сунна валь джамаа. Вчера мне задали этот  вопрос об ашъаритах. Кафиром может быт какая-то личность, а не целый народ. 3-4 года назад, по призыву короля Саудовской Аравии  Абдаллаха, в Мекке собрались более 100 самых известных ученых исламской умы, знатоков шариатских наук со всего мира. На встрече они обсуждали вопросы такфира. На этом совещании все единогласно подтвердили, что последователей 4-х имамов, ашъаритов, суфиев, захиритов, муг1тадилатов нельзя считать и называть кафирами, потому что основа у всех одна, а имеющиеся расхождения в некоторых убеждениях не нарушают основу  шариата.
Нельзя считать кафирами суфистов и ашъаритов, сунитов, а также салафитов.
Это всё, но Аллах знает лучше.

Вопрос:
Можно ли просить помощи от мертвых (истигаса)?
Ответ Халеда аль-Мазкура
Просить у мёртвых помощи  по шариату харам (здесь аль-Карадаги поправил и сказал, что в этом вопросе имеет хилаф (разногласие)  учёных.)

Итоговое слово Али Мухиддина аль-Карадаги:
Я обращаюсь к руководству государства, которые совершает тиранию-зулму, а также к тем, которые совершают несправедливость против своих гражданам, а также к гражданам, которые совершает преступления против государства. Власть держится на справедливости, пусть даже она немусульманская. Руководители-мусульмане или немусульмане, будьте справедливы! Аллах сохраняет власть только справедливых. Смотрите, какая ситуация в Египте, Сирии. Я говорю народу: как можете, укрепляйте дружбу. Нет пользы от притеснения. И государству говорю: нет успеха государству, если нет доверия народа.	
